

## 以制度筑自信

热烈祝贺十二届全国人大三次会议胜利闭幕

## 以民主聚人心

立法是依法治国的前提和基础,全面依法治国首先要完善立法制度。这次会议审议通过了立法法修改决定,这是坚持党的领导、人民当家作主、依法治国三者有机统一的生动实践,是科学立法民主立法的成功典范,是贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中全会精神的重要成果。我们相信,立法法的修改完善,必将对充分发挥立法的引领和推动作用,做到重大改革于法有据、立法主动适应改革和经济社会发展需要,提高立法质量,发挥积极的推动作用。

全面深化改革,全面依法治国,全面完成“十二五”规划,稳增长调结构、实现经济社会发展提质增效升级,任务艰巨而繁重。新形势下,面对接踵而至的挑战、稍纵即逝的机遇,尤其需要发挥人民代表大会制度的支撑作用,广聚社会共识,崇尚法治精神,为建设富强民主文明和谐的国家、自由平等公正法治的社会提供强大的制度动力。

民主兴则民心聚,法治兴则国家强。无论是加强和改进立法,确保国家发展、重大改革于法有据,还是加强和改进法律实施,坚决纠正有法不依、执法不严、违法不究现象;无论是加强和改进监督,确保公权力受到有效制约和监督,还是充分发扬民主,坚持为人民用权、为人民履职、为人民服务,积极稳妥推进政治体制改革、有序扩大政治参与,全国人大和地方各级人大都肩负着重大责任。国家权力机关做出的每个抉择,都关乎人民群众的幸福安康,与党和国家事业发展紧密相连。坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,以法治规范和完善国家治理,以民主激发和凝聚民智民力,不管形势如何复杂多变,艰和险可能构成一时挑战,但时和势都将在我们这边。

人民代表大会制度深深根植于中国社会的沃土,60年风雨为证,人民代表大会制度是支撑中国国家治理体系和治理能力的根本政治制度,是坚定中国特色社会主义制度自信的重要源泉。永葆开放心态、坚定制度自信,在坚持中完善、在实践中发展,这一根本政治制度必将为中国的现代化进程凝聚起强大动力,以独特的光辉照亮人类政治文明的星空。

美好的愿景不会自动化为现实,良好的设计要靠实干才能落到实处。以制度筑牢自信、以民主凝聚人心,奋发有为、只争朝夕,人民代表大会制度一定能在协调推进“四个全面”的历史征程上,为实现民族复兴的光荣梦想贡献新力量、谱写新篇章。

## 人民日报社论

## 汇聚向上向善的正能量

(上接第一版)

截至目前,我市已先后邀请山东卫视《天下父母》栏目总导演吕明晰、云南省文明办道德教育处处长宁德锦、山东省曲阜孔子礼仪文化学校校长金辉等全国知名专家学者开办10期“道德讲堂”,专题讲授国学传播、道德传承、科学养生等方面的知识,并以此带动全市各级文明单位举办“道德讲堂”千余场,直接受教育人数达10余万人次。

“虽是短暂的一堂课,但给我带来了很多启发。做人,要学会报恩和感恩,要学会给予和付出,不能总是索取。今后,我会从自身做起,身体力行弘扬传统美德。”

“聆听道德讲堂,对我们来说是一次心灵的洗礼,让我们加深了对社会主义核心价值观的理解。今后我们要把道德认知转化为行动自觉。”

每期“道德讲堂”结束后,我们总能听到很多这样的感悟。

更让市民感到开心的是,由市委宣传部、市文明办等6家单位联合主办的周口市民学校也已正式启动。1月17日,第一期市民学校开讲。市民学校采取开放式教学,是一所真正没有围墙的学校,其课程以公益性为主,涵盖广大市民生活的方方面面。广大市民可以在这里最大范围地接受文化、礼仪、文艺、道德等方面的知识学习。

“市民是城市的主体,市民的素质直接影响到城市的文明程度。我们举办道德讲堂和市民学校的目的,就是要提升市民素质,教育大家如何做一个爱国、敬业、诚信、友善的文明市民,让每一个市民都能通过自身的学习和行动,为文明周口建设尽一分责,为加快实现周口崛起出一分力。”市委宣传部副部长、市文明办主任刘淑君说。

实践化言于行,让核心价值观落地生根

培育和践行社会主义核心价值观,需要植根于城市之中的丰富土壤,才能犹如种子入土般迅速生根发芽。

我们在各级党政机关中深入开展“践行价值观、文明我先行”主题系列活动。市委宣传部、市文明办印发了活动方案,召开了全市电视电话会议,对文明服务、文明执法、文明经营、文明交通、文明旅游、文明餐桌“六

感动着、影响着、改变着、实践着,24字社会主义核心价值观已经不断融入周口这座城市的血脉之中,正在汇聚成一股强大的向上向善的正能量,引领我们持续在追求真善美、弘扬新风正气的征途上,不断向前、向前……

3月4日,郸城县篮球队代表周

口在全省万村千乡农民篮球赛南部赛区获得第一名后,3月7日至9日,该队再赴洛阳新安县角逐全省南、北两赛区六强争霸赛。比赛期间,周口市体育局的相关领导亲临赛场看望慰问篮球队员,鼓劲加油。队员们个个精神振奋、斗志昂扬,顽强拼搏、发挥出色,一举夺得全省第二名的佳

## 沈丘县按下林业生态建设“快进键”

本报讯 全国绿化模范县、全国生态文明县沈丘县,羊年林业生态建设又擂战鼓,早部署、早行动,全县植树造林工作有条不紊,林业生态建设工作开局“蛮好”。

自1月全县植树造林工作动员会召开后,22个乡镇(办)迅速行动,相继成立植树造林工作领导小组,制订植

树造林方案;坚持“生态优先、绿化为主、因地制宜、集中连片”的方针,大力开展以河道绿化、道旁绿化、村庄绿化、义务植树为主要内容的绿化造林活动;采取领导班子成员包村、村干部包点的工作机制,层层落实责任和奖惩措施,强化宣传,调动群众广泛参与造林的主动性和积极性;各乡镇(办)

与农户签订种植管理合同,真正实现“树苗有人栽、栽后有人管”的良好格局,并免费为农户申办林权证,做到“不栽无主树、不造无主林”,达到了“林有其主、主有其权、权有其责、责有其利”的林改目标;县林业局组织人员进村入户,指导群众坚持高标准施工,严把苗木标准和栽植质量关,重点地

段采取统一挖坑、统一供苗、统一栽植、统一管护的“四统一”办法,努力提高工程造林质量。截至目前,全县新植树木11.3万株,签订种植管理合同8625份,为农户申办林权证273份,核发林权证452份,发证面积93公顷,确权发证率100%。

(向灵 绍银 立权)

## 范集镇掀起植树造林高潮

本报讯 项城市范集镇党委、镇政府抓住春季造林的黄金时机,强化措施,创新机制,迅速掀起植树造林高潮。

强化组织领导,明确分包责任。该镇成立植树造林工作指挥部,主要领导亲临一线、靠前指挥,实行班子成员包行政村、驻村干部包村民组、行政村“三委”干部包地块、党员包农户的分包责任制;班子成员承诺,村组干部定责任,全镇形成一盘棋;重点解决高速廊道绿化征地问题,通过实地丈量、逐户登记、签订绿化租地协议、兑现租金,有效解决了造林用地难题,化解了矛盾纠纷,为完成造林任务打下了坚实基础。

注重宣传引导,营造造林氛围。该镇首先开好党员干部动员会,动员全镇党员干部提高认识,形成共识,强化责任,分工负责,形成合力;其次以行政村为单位,开好村民群众大会,向广大群众宣传《森林法》、《森林法实施条例》和十八大关于生态文明建设的有关内容,引导广大群众理解植树造林就是发展生产力、就是为子孙后代造福的行为。同时,驻村干部进村入户面对面向群众耐心讲解群众的疑惑,一字一句地向群众说明租地协议的条款内容,真正让群众理解造林绿化是“社会得绿、群众得益”的惠民工程,极大地提高了群众参与植树造林的自觉性和主动性,营造了上下联动、全民参与的造林工作氛围。

创新造林机制,明确管护主体。该镇坚持“谁造林、谁管护、谁受益”的原则,与农户或造林大户(造林公司)签订造林协议,明确造林权属;在大广高速沿线绿化方面,实行政府租地与农户签订土地租赁合同,政府实行市场化运作,公开竞标,将造林经营权承包给农户或造林大户(造林公司),镇政府按照造林规划做好监督、检查验收、协调工作,保证造林工作顺利开展。

截至目前,该镇大广高速沿线已栽植常青树6万株,农业开发项目区植树4万株。

(杨书忠)

## 老城镇“三结合”推进植树造林工作

本报讯 春季正是植树造林的大好时机。近日,沈丘县老城镇立足实际,紧抓时机,采取“三结合”措施,推进春季植树造林工作。

植树造林与“美丽乡村”建设相结合。该镇以建设“美丽乡村”,创建绿色城镇、绿色村庄、绿色园林庭院为目标,建立奖励机制,动员群众在乡村道路、城镇及社区街道两旁进行绿化,通过植树栽花种草,全面改善镇村人居环境,推进“美丽乡村”建设。

植树造林与土地综合整治相结合。近两年,老城镇土地综合整治及现

代农业项目涉及耕地3万余亩,占全镇耕地总面积的一半以上,按照“田成方、树成行”的土地综合整治目标要求,可植树两万余株。该镇按照“谁种植、谁管理、谁收益”的原则,鼓励农民沿着田间道路两旁植树,促进农村生态环境改善,提高土地综合整治成效。

植树造林与林果产业发展相结

合。该镇抓住近年来许庄苹果园、阮庄梨树园、岳庄苗圃园、寨里村庭院林果等村庄林果业经济效益高、林农果农增收快,林果业发展迅速的有利形势,积极促进土地流转,推广发展庭院林果种植,进一步扩大全镇林果种植面积,实现环境绿化、农民致富双丰收。

(卢振)

## “创建全国绿化模范城市”进行时

## 数千名志愿者走上街头打扫卫生

## 中心城区市直文明单位再掀义务清扫活动高潮



创建文明城市  
共享美好生活

图为志愿者义务清扫活动现场。  
(李瑞才 摄)

本报讯 (记者 李瑞才) 继3月6日我市中心城区市直文明单位义务清扫集中志愿服务活动之后,3月13日下午,我市文明办再次组织中心城区市直文明单位数千名志愿者,在七一路、交通大道、工农路、文明路、五一路、六一路6条主次干道上,开展本月第二次学雷锋义务清扫志愿服务活动,向群众反映强烈的卫生死角以及城区部分路段的脏乱差现象发起挑战,以实际行动践行社会主义核心价值观,再掀学雷锋义务清扫志愿服务高潮。

在六一路市纪委、市委宣传部、市委组织部、市委统战部义务清扫路段,志愿服务单位主要负责人带领全体机关干部一边认真清扫道路两侧的烟头、纸屑、塑料袋、瓜果皮等垃圾,一边清除临街电线杆、路灯等公共设施上的“牛皮癣”小广告。清扫过程中,大家团结协作,热情高涨,气氛活跃,使得六一路很快变得干净整洁起来,他们的志愿服务活动受到了附近居民和广大群众的一致好评。

在交通大道市检察院、市供电公司

司、市公路局义务清扫路段,参与集中清扫的数百名志愿者分别沿着交通大道两侧,或用扫帚扫,或用铁锹铲,有的干脆弯腰低头捡,对人行道、慢车道沿线的卫生死角以及绿化带、交通护栏下的垃圾进行仔细地清理,同时还配合交警、协警维持交通秩序,引导路人、车辆各行其道,文明出行。短短一个多小时的志愿服务,就使交通大道的环境卫生变得更加干净整洁、交通变得通畅有序起来。

市文明办的相关负责人在接受采访时表示,“服务他人、快乐自己”是志愿服务的真谛,通过持续不断地组织参与义务清扫大街活动,一方面美化了中心城区的街道环境,另一方面还可以让更多的群众认识到乱丢垃圾、乱闯红灯、乱停乱放会给别人带来不便和安全隐患,极大地调动了广大居民和群众自觉参与“学雷锋”行动的热情。志愿服务活动的开展,将为持续推进中心城区的文明城市创建、最终实现周口中心城区崛起奠定稳固的基础。

## 川汇区爱卫办提醒您

对中心城区主次干道、城中村道路清扫保洁、垃圾清运、违规焚烧垃圾、乱倒垃圾、公厕管理等进行监督。请您理解支持环卫工作,提出宝贵意见和建议。

川汇区环卫热线:0394-8560976

## 郸城队获河南省第四届农民篮球赛亚军

本报讯 3月9日,从洛阳新安县2015年“全民健身、幸福中原”河南省第四届万村千乡农民篮球赛南部赛区获得第一名后,3月7日至9日,该队再赴洛阳新安县角逐全省南、北两赛区六强争霸赛。比赛期间,周口市体育局的相关领导亲临赛场看望慰问篮球队员,鼓劲加油。队员们个个精神振奋、斗志昂扬,顽强拼搏、发挥出色,一举夺得全省第二名的佳

绩,再次刷新周口市篮球队全省战绩。

据悉,此次大赛由河南省体育局、河南省文明办、河南省农业厅主办,共有新乡、开封、焦作、汝州、新蔡、周口6支代表队参加南北争霸,焦作代表队获第一名。

(张本宝 安稳)